记

随

县

财

政

局

团

委

书

记

预

算 超

股

副

长

州日报全媒记者

杨仪凡

员

阅读提示】

伟大时代呼唤伟大精神,崇高事业需要榜样引领。

为大力弘扬财政榜样精神,培树宣传先进典型,真正把榜样精神转 化为推动财政队伍壮大的内生动力,本报与随县财政局联合推出"身边 有榜样、奋斗有力量"专题宣传活动,深入挖掘新时期财政系统涌现出的 先进人物事迹,充分展现财政队伍的时代楷模、时代正气、时代风采,不

断激励财政人员担当作为、锐意进取、砥砺前行、争先创优的昂扬士气, 为统筹推进随县财政工作高质量发展与服务保障经济社会高质量发展 汇聚强大精神力量,以优异成绩庆祝建党100周年!今日刊登的是随县 财政局团委书记、预算股副股长李静和随县财政局国库股干部马骏的典 型事迹,敬请读者关注。

今年42岁的李静是随县财政局团委书记、预算股副股长,无论做什么 都力争做到极致。她凭借"干一行、爱一行、钻一行、精一行"的工作态度和 敬业精神,在平凡的岗位上取得了不平凡的业绩,受到了领导和群众的一致

立足本职践初心



▲ 李静走访慰问扶贫帮扶户

李静算得上是"财二代",她的父亲从脱下 军装的那天起就加入到基层财政行列。父亲对 财务工作严谨细致的工作作风深深影响着李 静,也让她的财务路走得更加坚实有力。

"干好财务工作,首先要精通业务。"父亲的 话在她人行第一天就得到了应证。1998年进入 曾都区东城财政所工作的李静第一次感到本领 恐慌,当时由于财务知识的欠缺,工作中处处遭 遇"拦路虎",强烈的危机感激发了她的求知欲, 于是她抓住一切可以学习的机会提高业务能 力。财务政策不通,她就找出大量资料悉心阅 读、潜心钻研;业务知识不熟,她就拜师求教、自 我加压。为了尽快掌握业务技能,她几乎每天 都"泡"在办公室里挑灯夜战。

有了过硬的本领才有了迎接挑战的勇气。 2006年,当农村税费改革的春风吹进随县大地, 基层财政所也经历着机构改革和职能的转变, 此时的李静感到自己应该为这个时代做些有意 义的事,于是她毫不犹豫申请到随县偏远的万 和镇财政所工作。临走时,她将不满周岁的儿 子托付给身患疾病的父母照顾,自此开始了长 期两地奔波的生活,对于蹒跚学步的儿子来说, 妈妈的怀抱竟成了一种"奢侈"

自古忠孝难两全。2008年,正值农户监督 卡打印发放期间,14500多农户的监督卡要在20 天的时间内打印发放到户,时间紧、任务重,当她 正与同事们紧张录入数据打印的时候,刚满3岁 的儿子突然昏厥被紧急送往湖北省儿童医院, 后确诊为颅内蛛网膜下囊肿。从昏厥到确诊的 2天时间里,为了不让李静工作分心,父亲隐瞒了 孙子的病情,直到周末回到家李静才知道儿子 住院的消息。当走进医院见到儿子的那一刻, 李静的脸上挂满了泪水。

因工作需要,2015年李静从万和镇财政所 调人随县非税收入管理局工作,本可以结束两 地奔波的生活,然而现实生活并没有停止对李

2017年底,长期患病的母亲因积劳成疾瘫 痪在床,此时父亲脑梗后还未康复,她只能白天 忙公务,晚上忙家务。当见到李静一天比一天 憔悴的样子,爱人感到非常心疼,便主动辞职全 心照顾家庭。

2018年4月,母亲因病需要手术,而李静此 时又被组织安排到随县财政局预算科工作,面 对更加忙碌的工作,爱人成了她事业背后坚强 的靠山。

马骏,女,34岁,中共党员,在财政战线上已经默默耕耘了7个春秋;曾任随县 殷店镇财政所专管员,现任随县财政局国库股干部。她任劳任怨,干一行爱一行, 在平凡的岗位上展现出"榜样"的风采。

2019年,马骏在全县财政系统工作中表现突出,被评为"成绩突出个人";2020 年,年度考核优秀。7年来,马骏爱岗敬业的先进事迹感染了多名群众和同事。

忠于职守 埋头苦干

国库股工作专业性强,马骏深深体会到 自己只有具备扎实的专业知识,才能更好完 成好各项工作,赢得领导同事的认可。她为 了尽快融入指标审核和资金清算工作,经常 加班加点,每天下午垫付银行发出划款申 请,与国库支付系统接收到的数据进行核 对,然后打印清算划款凭证,交给对应的银 行,收集好划款凭证,按月分给管理这些账 户的股室,每个环节都亲力亲为、苦干实干, 不放过任何一个细节。

在打好专业理论知识"基本功"的同时, 她还督促自己尽快完成理论知识向实践能 力的转化。她所从事的工作,对业务水平要 求非常高,但她没有产生畏难情绪,工作时 认真努力,有问题就及时向领导和其他同事 请教,业余时间扩展知识领域,准确理解财 政政策规定,为圆满完成各项工作任务奠定 了坚实基础。

马骏始终以高度负责、勤奋刻苦的态度 忘我工作。她主动牺牲休息时间埋头工作, 尤其是年初和年终大量指标审核时,为了完 成领导交办任务,她坚守岗位,认真工作,舍 小家顾大家。

财政是个敏感的部门,马骏作为一名财 政干部,她时刻牢记职业操守,保持良好的



▲ 马骏和总预算会计核对清算凭证

品行和情操,保持艰苦奋斗的优良传统,从 不贪图安逸,不追求享乐,做自重、自省、自 警、自励,自觉遵守纪律、执行各项规定的表

"马骏作为一名年轻干部,勤勤恳恳、踏 实做事的工作态度,非常值得年轻人学习!" 国库股股长彭付军说。

随州日报全媒记者 记 随县财 政 杨仪凡 局 玉 通讯员 库 股干部马

黄超

周恒军

精益求精 一丝不苟

国库工作细致而繁杂,工作 的对象包括所有预算单位和银 行金融机构,作为国库股的干 部,她不仅要做好自己份内的业 务工作,还要了解熟悉国库各个 岗位的业务,同事遇到什么疑难 问题,总是热心帮助共同商讨解 决,对前来办理国库相关业务的 单位业务人员,总是给予热情接 待、热心服务,答疑解惑,不遗余

记者刚见到马骏的时候,她

正在整理今年一月的指标报告。 每当业务科室传来指标报 告,马骏首先核对领导签字及附 件是否完整,有无指标拨款凭 证、业务股室盖章;然后进入国 库集中支付系统,接收指标,核 对要素;最后便是指标审核下 达。工作7年来,马骏没有出现

每当闲暇时间,她便将之前 的指标报告重新审核再装订。 "我现在都有点强迫症了!

马骏打趣道,因为担心审核有 误,她经常再三翻阅再三审核, 不漏掉一丝细节。"我的工作是 业务股室的最后关口,每项都要 严格把关,这是对自己负责,更 是对工作负责!"马骏眼里透露 出坚毅。

指标报告审核完成,马骏便 用铅笔标注"done",表明已经核 对完成,即将对其整理、装订成 册,以便后续翻阅。

同办公室的总预算会计张 静说:"咱们马骏,真的是做事非 常细心的人,每一项工作都做得 井井有条、事无巨细……'



▲ 马骏和银行工作人员对账

兢兢业业干事业



▲ 李静的日常工作

作为预算股干部,掌握着一定 的权刀,但学静从木利用手甲职权 为自己谋取私利。她常对科室的 同志说:"管好财,用好财,关键是秉 公办事,依法理财。'

她从未拨付过一桩"关系款" "人情款",好多朋友都说她"油盐不 进",是财务线上真正的"铁包公"。

做好预算工作不仅要清正廉 洁,还要精通政策,每项政策出台时, 李静总是仔仔细细研读每一项规 定,防止因无知而犯错。在刚进入 预算股的那段时间,是李静工作压 力最大的时候。

一次夜里,李静接到领导打来 的电话,第二天县政府要听取财政 有关情况的汇报,其实她只要第二 天早上把之前的材料拼凑一下就 可以,可她为了更加精准,还是从被 资料,反复核算到凌晨。

忙碌是李静的工作常态。"我 早就习惯了忙碌的生活,有时节假 日带着孩子到公园玩都得随身带 着一个装满资料的挎包,确保在接 到工作电话后第一时间就能查找 并上报准确数据。"李静笑着说。

在24年财务生涯的每一天,李 静始终以勤劳朴实的工作作风及 踏实敬业的奉献精神,在平凡的岗 位上,书写人生价值。由于工作成 绩突出,近年来李静先后获得随州 市财政系统先进工作者、随县发改 和财税工作"成绩突出个人"、随州 市财政系统"两学一做"学习教育 先进个人等多项荣誉。

播洒爱心助成长

关爱留守儿童,随县财政 局党委一班人一直在行动,作 为县财政局团委书记的李静 在关爱留守儿童的道路上更 是从未停步。

2018年8月,随县财政局 团委组织青年干部与帮扶村 贫困留守儿童开展了一次爱 心对接,帮助10名贫困留守孩 子实现了梦想。

"我想要一辆自行车,这 样奶奶就不用天天送我上学 了。"这是留守儿童柯玉雪的 梦想。柯玉雪与年迈的爷爷 奶奶一起生活,他家离镇中学 有近20里路,每天上学,奶奶都 要陪他走一个多小时的山 路。随县财政局在驻村帮扶 后,柯玉雪的梦想实现了。

去年,随县财政局4名驻 村"第一书记"深入帮扶村贫 困户家中进行调查摸底,确定 了第一批帮扶的10名家庭困

难的留守儿童,这些孩子都是 来自低保家庭、单亲家庭和残 疾人家庭。"第一书记"们通过 关切、细致的询问,了解到孩子 们的所需所盼,征集了10名留 守儿童,迫切渴望实现留守儿 童的10个微心愿牵动着李静 的心。

为圆梦微心愿,李静带领 青年干部组成采购小分队,为 孩子们精心挑选优质、实惠的 心愿礼物,而后翻越几十里山 路来到留守儿童家中,一一将 礼物和爱心卡片交到孩子手 里,当看着一张张天真羞涩的 面庞,听着一声声稚嫩软糯的 童音,环顾着孩子们一贫如洗 的家,联想着孩子幼小身躯承 受的艰辛与困境,李静的内心 久久难以平静。

回到机关,李静迅速组织 召开青年干部座谈会,探讨如 何让"圆梦"留守儿童行动深



▲ 团委开展微心愿关爱留守儿童活动

人持久地开展下去,形成长效 帮扶机制,帮助更多的孩子梦 想成真。

播洒爱心就是播洒希望。今

天我们用爱心圆了10名贫困

孩子的梦想,未来我们要号召

"关注孩子就是关注未来,

更多人来关注留守儿童,可以 组织爱心捐款活动,也可以募 集爱心物资。"说起关爱留守 儿童公益事业,李静有很多想 法,这些想法也正在一步步成 为现实。

不畏困难 坚守岗位



▲ 马骏日常审核指标报告

在马骏的儿子一岁半 时,发烧咳嗽地厉害,喝了 几天药不见好转。马骏老 公担心儿子得的是肺炎,便 请了半天假带孩子去了医 院抽血拍片。为了不影响 马骏工作,直到晚上回来才 告诉马骏实情。

回忆起当时情形,马骏 几乎落下泪:"看着昏昏欲 睡的孩子,感觉自己不是个 称职的妈妈……

儿子两岁的时候发高 烧,因为家在随州城区,工 作在随县,两者无法兼顾, 家人将儿子病情隐瞒,婆婆 在家给孩子做了物理降温, 喂了药,但不见好转。晚上 10点多,加完班的马骏刚到 家,发现孩子高烧40度,这 可急坏了她。

事不宜迟,马骏连忙和

老公将孩子送去医院,检查 治疗后,回到家已经半夜

"当时也是一夜都不敢 睡,守着孩子,虽然很心疼, 但是第二天一大早还是把 哭着要妈妈的孩子送去了 爷爷奶奶家里,然后赶着去 上班……在家里我总是最 后一个知道孩子生病的 人。"马骏愧疚不已,自己多 年来能够全身心投入财政 工作,离不开家人的支持。

7年来的工作中,马骏 同志逐渐从财政系统的新 兵成长为一名政治坚定、业 务过硬、让党放心、让人民 满意的好干部,在平凡的岗 位上,强化"为国理财、为民 服务"理念,爱岗敬业,尽职 尽责,为随县财政事业的改 革和发展作出积极的贡献。